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 (پیش) رياضي و فنيعلوم 
 

 :باشد از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آن، عصر روز برگزاری آزمون ةکارنام

www.sanjeshserv.ir 
  

 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 (ره)امام خمینی 

ها و مراکز آموزشی مديران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان   
ها و مراکز آموزشی  همایار در امیر     به منظور فراهم نمودن زمینة ارتباط مستقیم مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان

ها ، آدرس پست الاترونیای    مندی از نظرات ارزشمند شما عزیزان در خصوص این آزمون های آزمایش  سنجش و بهره آزمون

sanjesheducationgroup@yahoo.com  های ارزشیمند خیود    شود، دیدگاه از شما عزیزان دعوت م . گردد معرف  م
 . را از طریق آدرس فوق با مدیر تولیدات علم  و آموزش  این مجموعه در میان بگذارید

 

   sanjesheducationgroup@  های آزمايشي سنجش کانال تلگرام آزمون
 

mailto:sanjesheducationgroup@yahoo.com
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 )پيش(گروه علوم رياضي و فني
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 )پيشاني: جبهه) (رهبر: لاور) (حدود، حوالي، نزديك: دمدمه.) (سازندآسمانه و قوس بنا از طرف داخل، كه آن را از چوب مي: قاب( .درست است 3گزينه  .1
 )سركشي، عصيان: توسني) (سنگ زدن: رجم) (بامداد، صبحگاه: بام...) (چهره، رخساره، عارض، : عذار( .درست است 4گزينه  .2
 )فرانتس فانون: الجزايرسال پنجم) (ويكتور هوگو: خنددمردي كه مي) (محمود صناعي: آزادي و تربيت) (اسلامي ندوشن: بينجام جهان(. درست است 1گزينه  .3
 .)، آمده است8ص . كتاب پيش. (است» فخرالدين عراقي«داده شده، معرفّ متن  .درست است 2گزينه  .4
 حريف مغلوب) 4مطربي و مسخرگي    گزينة ) 2گزينة  زلتّ و لغزش  ) 1گزينة  .درست است 3گزينه  .5
 غريبدر بهاران نبود از مرغ چمن افغان  .درست است 4گزينه  .6
) ديوارچين - 2زلف پرچين و شكنج  - 1. ايهام تناسب: حصار چين زلف) (واج آرايي ده است در مصراع اول مصوت ـِ تكرار ش( .درست است 1گزينه  .7

 .)شودهاي ديگري نيز يافت مياستعاره، استعاره ماه ) (جناس ناقص اختلافي شاه و ماه (
تشبيه، : گنج سعادت) (3گزينة ) جاري - 2روح و روان  - 1: نام شخصي، روان - 2دوست  - 1ايهام : حبيب) (تشبيه: تخم عبادت) (1گزينة . درست است 2گزينه  .8

 .)فاقد استعاره استتضمين، بيت : كل من عليها فان) (2گزينة  )جناس: »است«و » دست«) (»ةالاخر عةالدنيا مزر«تلميح به ) (4گزينة  )كنايه: گوي بردن
 .چشم خيال و هيبت پاييز، هر دو اضافة استعاري هستند .درست است 3گزينه  .9

 .درست است 4گزينه  .10
 .، شاخص است»آقا و شيخ«ترتيب، به: حسن آقا و شيخ يحيي) 3گزينة . خواجه، شاخص است: خواجه نورالدين) 2گزينة . آقا، شاخص است: آقا سيد) 1گزينة 

 .است درست 1گزينه  .11
  هور       چشمة     نور) 2    پريشان روزگار  شكستة دل   عارف) 1

  اليهمضاف   اليههسته  مضاف                                       صفت   هسته    صفت            
     

  درويش       طاقت    عنان) 4    شير    سرپنجة       قوت) 3
  مضاف اليه هسته  مضاف اليه         هسته   مضاف اليه  مضاف اليه    

 .درست است 2گزينه  .12
  رفيقكه كيمياي سعادت رفيق بود   كه تا اين زمان ندانستم دردو  دريغ) 2گزينة 

  تكرار                              معطوف                
  آغوش پر از مهرهردو، اين صبح، صبح طربناك، صبح بهاري، هردو، : تركيبات وصفي .درست است 3گزينه  .13

 خلوت شب، خاموشي شب، آغوش طبيعت، ديدة جان، محو تماشا، تماشاي بهار: تركيبات اضافي
 .درست است 4گزينه  .14

  )چهار جزئي گذرا به مفعول و مسند(   كن   بازرا    هاپنجره= ها را بازكن پنجره
  مفعول     مسند  فعل

  )چهار جزئي گذرا به دو مفعول(  گيردمي   جشن     ها راروز ميلاد اقاقي ، نسيم
 فعل)    2(مفعول )   1(نهاد     گروه مفعولي  

 .، مضاف اليه براي غم است»ت«بود،   غمتاگر هزار = گر هزارت غم بود باكس نگويي  .درست است 1گزينه  .15
  .شوددريافت مي 2المثل از بيت گزينة مفهوم ضرب .درست است 2گزينه  .16

 .كه برادرانش او را به چاه افكندنديوسف از گرگ به فغان آيد و بنالد، در حاليچگونه :  2معني بيت
 ).رسيدن به معشوق ازلي. (ايمهاي آخرت نيستيم بلكه به دنبال وصل حقيقيها و خوشيمانند زاهدان و عابدان ريايي، به دنبال نعمت: 3معني بيت . درست است 3گزينه  .17
 .شوددريافت مي» 4«همين مفهوم از بيت . ميرممي) معشوق(دهم و به اميد وصال به تو در لحظات پاياني زندگي به اميد رسيدن به تو جان مي: سؤالمعني بيت . درست است 4گزينه  .18
مراد دل . دهدبه مي كه مانند آئينة اسكندري است، خوب دقتّ كن تا اوضاع و احوال سرزمين دارا را به تو نشان : معني بيت سؤال .درست است 1گزينه  .19

 .شوددريافت مي» 1«چنين مفهومي از بيت . عارف است كه از اوضاع جهان باخبر است
  .قرابت مفهومي دارد» 2«كه با بيت . را از دور نظاره كني ]معشوق[بهتر است كه ماه : كني؟ گفتاگر نتواني به معشوق برسي چه مي: معني بيت سؤال. درست است 2گزينه  .20
 )عظيم، بزرگ: سترگ) (تندمزاجي، بدخلقي، بدخويي: زعارت) (كجاوه، هودج: محمل) (هاخواب: احلام( .استدرست  3گزينه  .21
 )راه بئرسبع: اثل مانين) (رستاخيز: تولستوي) (ماه نو و مرغان آواره: تاگور( .درست است 4گزينه  .22
  .غلط، آمده است» هم طرازمعادل و «املاي  .درست است 1گزينه  .23
 .»كل شيء يرجع الي اصله«تلميح به ) ، تضاد د»پيري و جواني«) اسلوب معادله ج) جناس ناقص اختلافي ب » مي و پي«) الف .استدرست  2گزينه  .24
اين . حداقل آسيب مرسانها رسد، من اميد به خير تو ندارم، ها، اميدوار هستند كه از ديگران خيري به آنانسان: معني بيت سؤال .درست است 4گزينه  .25

  .قرابت مفهومي دارد» 4«بيت با بيت 
  
  

 
 .درست است 3گزينه  .26

ـ ميل داريد ) كه مستقبل هم هست، نيست» لن تنالوا«معادل صحيح براي (بريد  اي نمي ـ بهره) مفعول نه مجرور بحرف جر» البرّ«(از نيكويي ) 1
  )نيست» تنفقوا«معادل أدق براي (ببخشيد ـ )نيست» تحبون«معادل أدقّ براي (
، ميل 1توضيحات گزينة  (ـ مايل هستيد ) بريد اي نمي ، بهره1توضيحات گزينة  (شويد  مند نمي ـ بهره) 1توضيحات گزينة  (از نيكي ) 2

  ).1توضيحات گزينة  (ـ ببخشيد ) داريد
 )در ترجمه لحاظ نشده» من«(ـ آنچه را ) 1توضيحات گزينة  (به نيكوئي ) 4

 .درست است 2گزينه  .27
  ).ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد(و بس .... ـ اسرار ) نيست» غامضة«معادل أدق براي (مبهم ) 1
  ).ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد(هست ........... رازهاي ) 3
.... ـ كسي از !) نيست» العالمين«معادل صحيح براي (ـ جهان ) چنين اسمي در عبارت عربي وجود ندارد(در عبارت زائد است ـ خلقت » اينجا«) 4
  ).ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد(

 .است درست 2گزينه  .28
توان  ـ نمي) نيست» فـ«معادل صحيح براي (ـ و ) نيست» طلعت«معادل أدق براي (ـ تابيدن گرفت ) چنين اسمي در عبارت عربي وجود ندارد(نور ) 1

  ).ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد....... (
  ).ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد(كرد .... .......ـ هوا را ) چنين مسنداليهي در عبارت عربي وجود ندارد(نور آن ) 3
ماضٍ لا » أصبح«(گردد  ـ مي!) اسم تفضيل نيست» حار«(تر  ـ گرم!) ماضٍ لا مضارع» طلعت«(كند  ـ طلوع مي) ، نور1توضيحات گزينة  (ها  پرتو) 4

  )ربي وجود نداردچنين مفهومي در عبارت ع(ـ تا جايي كه !) مضارع

 زبان و ادبيات فارسي 

زبان عربي
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 .درست است 4گزينه  .29
ـ ) شود حال است و به صورت قيد حالت ترجمه مي» قائلاً«: ثانياً. زائد است» واو«: اولاً(ـ و گفتم ) ضمير اضافي در عبارت فارسي زائد است(اسبم ) 1

  ).نشدهدر ترجمه لحاظ » إلي البيت«ـ جار و مجرور ) در اينجا زائد است» آن«اسم اشاره (اميد آن 
و ........ اميدوارم كه ) نيست» أخذت«معادل صحيح براي (ـ نگاه كردم ) در ترجمه لحاظ نشده» زمام«اسم : ، ثانيا1ًتوضيحات گزينة  : اولاً(اسبم ) 2

  ).ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد....... (
اين اسم در عبارت عربي وجود : اولاً.... (ـ پايان ) نيست» أرجو«معادل أدق براي (ـ اميد است ) ، نگاه كردم2توضيحات گزينة  (حركت دادم ) 3

 ).در ترجمه لحاظ نشده» إلي البيت«: ندارد، ثانياً
 .درست است 1گزينه  .30

  !)لازم لا متعد» ابتعد«(ـ دور كرد !) فاعل لا مفعول به» الفارسون«(ـ سواركاران را ) ربي آن تفاوت داردساختار عبارت فارسي با ع(كه ......... انفجار ) 2
معادل أدق (در ترجمه لحاظ نشده ـ امروز صبح » شديد«ـ صفت !) معرفةلا  نكرة» انفجار«ـ ) اي در عبارت عربي وجود ندارد چنين اسم اشاره(اين ) 3

  )تنيس» صباح اليوم«براي 
ـ فاصله ) چنين صفتي در عبارت عربي وجود ندارد(ـ همة ) نيست» نواحي«معادل صحيح براي (ـ داخل ) 3توضيحات گزينة  (امروز صبح ) 4

 )نيست» ابتعد«معادل صحيح براي (گرفتند 
 .درست است 1گزينه  .31

در لهذا، ساختار عبارت فارسي با عربي » لـِ«با ترجمه نكردن حرف جر ... (ـ آفريدگار اين ) نداردضرورتي » آنجا«ذكر » هست«با بكار رفتن فعل (آنجا 
  !)كند برهانهايي وجود دارد كه بر وجود آفريدگاري براي اين جهان دلالت مي: آن متفاوت شده، ص

 .درست است 3گزينه  .32
  ) مذكر است» دمع«جري، : ص(ـ جرت ) نيست» شنيدم«معادل صحيح براي (بلغني ) 1
  ).ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد... (نبأ ) 2
 )اينجا زائد است» من«حرف اضافة (ـ من الفرح !) مفرد است نه جمع» فرزند«(أولاد ) 4

 .درست است 2گزينه  .33
  )نيست» بدرقه كردم«معادل صحيح براي (ـ ودع ) در تعريب لحاظ نشده» همگي«مفهوم (ـ الضيوف ) نيست» مهماني«معادل أدق براي ( الحفلة) 1
تأكيد نيست كه به صورت » همگي«(ـ جميعاً ) زائد است و در عبارت فارسي وجود ندارد» نا«ضمير (ضيافتنا ) نيست» پايان«معادل أدق براي (تمام ) 3

  ).1توضيحات گزينة  (ـ ودع ) تأكيد ترجمه شود
 ).چنين تأكيدي در عبارت فارسي وجود ندارد(ـ جميعهم ) نيست» سپس«معادل صحيح براي (ـ و ) 1توضيحات گزينة  (الضيوف ) 4

 .درست است 4گزينه  .34
 )يحسنُ، دليلي بر منصوب بودن فعل وجود ندارد: ص(يحسنَ 

 .درست است 1گزينه  .35
 منصوب بحرف اللام: ص(نتكلّم ،نتكلّم( 

 .درست است 3ينه گز .36
 )ً، حالمتعجبة: ص( متعجبةٌ

 .درست است 4گزينه  .37
 )متعد: ص(لازم ) 3 )مشتق و اسم فاعل: ص(جامد ) 2  )فةمعرفّ بالإضا: ص( نكرة) 1

 .درست است 1گزينه  .38
  )من باب افتعال: ص(من باب استفعال ) 2
  )مرفوع بالواو(مرفوع بثبوت نون الاعراب ) 3
  )اسم فاعلمشتق و : ص(جامد ) 4

 .درست است 3گزينه  .39
  )»قطرة«فاعله : ص(المستتر » هي«فاعله ضمير ) 1
  )فاعل و مرفوع: ص(مفعول به و منصوب ) 2
 )الآخر صحيح: ص(مقصور ) 4

 .درست است 4گزينه  .40
  )مفعول به: ص(مفعول مطلق للتأكيد ) 1
  )متعد: ص(لازم ) 2
 )فةمعرفّ بالإضا: ص( نكرة) 3

 .درست است 4گزينه  .41
 .مناسبت دارد» داروخانه، پرستار، پزشك«: به معناي چوپان مناسبتي با كلمة دواء ندارد، حال آنكه سه كلمة ديگر به معني» راعي«

 .درست است 2گزينه  .42
 )كه مؤنث است» بئر«توقع، به تبعيت از مرجع فاعل آن : ص(يوقع 

 .درست است 2گزينه  .43
ها نيز ممنوع من الصرف  در ديگر گزينه» أصلب، محافل، المساكين«و مجرور بالفتح، اما سه كلمة علي وزن مفاعل، ممنوع من الصرف است » مراكب«

 .خبر أنّ، مبتدأ مؤخر و مبتدأ بوده، مرفوع هستند نه مجرور: است اما اعرابشان به ترتيب
 .درست است 3گزينه  .44

ور است و لام آن جاره است نه ناصبه، اما در سه گزينة ديگر لام بر سر فعل جار و مجر» لتناولِ«) نشستيم بر سفره براي خوردن غذا(با توجه به معني 
 .و ناصبه است) ليرقبوا، لأصيد، لأفتح(آمده 

 .درست است 1گزينه  .45
  :ديگر هاي اما مفعول در گزينه. فاعل فعل است» هدية«فعل أتت يك مفعول بيشتر نگرفته و ) هدية زيبايي از خواهرم به من رسيد(با توجه به معني 

  و طعم» ي«ضمير متصل  )4  ةً و حيا» ك«ضمير متصل ) 3  و خبرًا» ي«ضمير متصل ) 2
 .درست است 1گزينه  .46

  .منصوب هستند) حال(، مسرعا )صفت(، شديدا )مفعول مطلق(در اين گزينه كلمات جرحا 
  )حال(ـ داعيا ) مفعول به(جميع ) 2
  )حال(ـ مرحبا ) مفعول به(الطالب ) 3
 )مفعول به(الضيف ) 4

 .درست است 3گزينه  .47
 .آمده است) الأخ الأكبر(همراه مضاف اليه ) مساعدة(فقط در اين گزينه مفعول مطلق ) دوستم مرا ياري كرد همچون ياري برادر بزرگتر(
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 .درست است 4گزينه  .48
 .ها اين نوع تركيب نيامده است موصوف و صفت هستند كه در ديگر گزينه» خاصةمناطق «و » الناّدرةالحيوانات «) كنند حيوانات كمياب در مناطقي خاص زندگي مي(

 .درست است 2گزينه  .49
 .كند را توصيف مي» ذئبا« نکرةاسم » يأكل« فعليةجملة ) اي؟ آيا تا الآن گرگي گرسنه را كه علف بخورد ديده(

 .درست است 1گزينه  .50
   .باشد حال مي» باكيا«مفعول فيه و » صباحا«) هنگام صبح گريان نماز خواندم(

 
 
  

رود و يا در مكاني كه تا  شود و به زماني در گذشته يا آينده مي ها، از ظرف زمان يا مكان خود خارج مي انسان در برخي از خواب .درست است 1گزينه  .51 
  .بر غيرمادي بودن روح استگيرد در حالي كه جسم او در رختخواب است، و دليل  به حال نرفته، قرار مي

 )2(دين و زندگي  46صفحة 
  »الدنيا و هم يحسبون انّهم يحسنون صنعاً الحياة قل هل ننبئكم بالاخسرين اعمالاً الذّين ضلّ سعيهم في«: فرمايد قرآن كريم مي .درست است 4گزينه  .52

 )2(دين و زندگي  50صفحة 
  » من آمن باالله و اليوم الاخر و عمل صالحاً فلاخوف عليهم و لا هم يحزنون«: فرمايد قرآن مي .درست است 3گزينه  .53

 )2(دين و زندگي  51صفحة 
پاسخي بر شبهه منكران معاد جسماني است كه » ايحسب الانسان الن نجمع عظامه بلي قادرين علي ان نسوي بنانه«آية شريفة  .درست است 3گزينه  .54

  .پيوستن به روح در آخرت را ترسيم كرده استآفرينش مجدد براي 
 )2(دين و زندگي  67صفحة 

و اما من اوتي كتابه «: فرمايد و در جاي ديگر مي» فاما من اوتي كتابه بيمينه فيقول هاؤم اقرءوا كتابيه«: فرمايد قرآن كريم مي .درست است 2گزينه  .55
  »بشماله فيقول يا ليتني لم اوت كتابيه

 )2(دگي دين و زن 78صفحة 
ها  شود، پرده افتد و باعث مي در مرحلة دوم برپايي قيامت اتفاق مي» ...واشرقت الارض بنور ربها و وضع الكتاب «: فرمايد قرآن مي .درست است 1گزينه  .56

  .كنار برود و واقعيت حوادثي كه بر زمين گذشته است، پديدار گردد
 )2(دين و زندگي  80صفحة 

دانيم اگر  خواست به راه آيد؟ ما مي آيا در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم تا هركس مي: قطعي خداوند به دوزخيانپاسخ  .درست است 1گزينه  .57
  .گيريد به دنيا بازگرديد همان راه گذشته را پيش مي

 )2(دين و زندگي  88صفحة 
ها را  توانند با وضع قوانين جديد اين رابطه ها مي شود و انسان يين مياي از قراردادها تع گاهي پاداش و كيفر بر اساس مجموعه .درست است 4گزينه  .58

  .تغيير دهند تا به شيوه عادلانه تناسب ميان عمل و پاداش يا كيفر برقرار گردد
 )2(دين و زندگي  91صفحة 

توكل به خدا به معناي اعتماد به » هل منّ ممسكات رحمته قل حسبي االله عليه يتوكلّ المتوكلّون برحمةاو ارادني «آية شريفة  .درست است 3گزينه  .59
  .خداوند و سپردن نتيجه كارها به خداست

  )2(دين و زندگي  104صفحة 
ه با رحلت ايشان ادامه پيدا باشد ك مي) ص(مرجعيت ديني به معناي تعليم و تبيين قرآن كريم از وظايف پيامبر گرامي اسلام  .درست است 1گزينه  .60

  .باشد ناظر بر ولايت ظاهري مي» ...  ةو الزكا ةالاسلام علي خمسٍ علي الصلا بني«كند و حديث شريف  مي
 )3(دين و زندگي  52صفحة 

مصداق آن حضرت علي » راكعون و هم ةو يؤتون الزكا ةانّما وليكم االله و رسوله و الذّين آمنوا الذّين يقيمون الصلا«آية شريفة  .درست است 4گزينه  .61
  .السلام بود براي اينكه از زبان پيامبر اكرم بشنوند و امكان كتمان و مخفي كردن آن از بين برود عليه

 )3(دين و زندگي  63صفحة 
ايد كمتر حديثي مانند در واقعه غدير از جهت سلسله راويان حديث چنان محكم است كه ش) وآله عليه صلي االله(سخنان پيامبر  .درست است 1گزينه  .62

  .اند نقل كرده) ص(اي از پيامبر  اند آن را به هيچ واسطه صدو ده نفر از اصحاب پيامبر كه در غدير حاضر بوده. آن وجود داشته باشد
 )3(دين و زندگي  70صفحة 

شود و شيعة بدون عمل  مي) وات االله عليهمصل(مندي مردم جهان به پيامبر اكرم و اهل بيت ايشان  شيعه با عمل سبب علاقه .درست است 3گزينه  .63
  .گردد دوري مردم به آن بزرگواران را در پي دارد و اين خود گناه بزرگي محسوب مي

 )3(دين و زندگي  83صفحة 
. حاديث استمربوط به تحريف در معارف اسلامي و جعل ا» تفسير و تبيين آيات قرآن توسط برخي از عالمان وابسته به قدرت« .درست است 1گزينه  .64

  .است) ص(ناظر بر ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر » فراهم شدن شرايط مناسب براي جاعلان حديث«و 
 )3(دين و زندگي  90و  89صفحة 

در كنار السلام  و سركوبي شديد شيعيان، سازمان تشيع از هم پاشيد به همين جهت امام سجاد عليه) ع(پس از شهادت امام حسين  .درست است 4گزينه  .65
  .هايي فرهيخته و داراي بينش عميق را تربيت كرد گسترش معارف از طريق دعا، به تجديد بناي سازمان تشيع پرداخت و انسان

 )3(دين و زندگي  104صفحة 
يا بيشتر افراد جامعه علت اصلي پس عدم تغيير و تحول همه » انّ االله لا يغير ما بقوم حتي يغيروا ما بانفسهم«: فرمايد قرآن كريم مي .درست است 2گزينه  .66

  .هجري آغاز شد 260يعني سال ) ع(باشد و غيبت صغراي امام از زمان وفات پدر بزرگوارشان امام عسگري  مي) عج(غيبت امام 
 )3(دين و زندگي  109و  108صفحة 

يستخلفنّهم في الارض كما استخلف الذّين من قبلهم و وعداالله الذّين آمنوا منكم و عملوا الصالحات ل«: فرمايد قرآن كريم مي .درست است 2گزينه  .67
  »ليمكنّنّ لهم دينهم الذّي ارتضي لهم و ليبدلنّهم من بعد خوفهم امنا يعبدونني لا يشركون بي شيئاً

 )3(دين و زندگي  117صفحة 
ارادة الهي بر آن است كه حق بر باطل » ي الصالحونو لقد كتبنا في الزبور من بعد الذكّر ان الارض يرثها عباد«از آية شريفة  .درست است 2گزينه  .68

  .كتاب آسماني تورات است» الذكّر«گردد و منظور از  پيروز شود مفهوم مي
  )3(دين و زندگي  118صفحة 

يا بخشي از ولايت كند، بدين معنا نيست كه خودش ديگر ولايتي ندارد  ها معرفي مي را ولي انسان) ص(اگر خداوند پيامبر اكرم  .درست است 2گزينه  .69
  .هاي خداوند به مردم است واگذار كرده است، بلكه پيامبر واسطه و رسانندة ولايت و فرمان) ص(خود را به پيامبر 

 )3(دين و زندگي  118صفحة 
ناظر بر » ان تقوموا الله مثني و فرادي ةقل انّما اعظكم بواحد«باشد بنابراين آية شريفة  هر دو مورد از ثمرات توحيد عبادي مي .درست است 3گزينه  .70

  .توحيد عبادي است
 دانشگاهي  ديني پيش 23صفحة 

 فرهنگ و معارف اسلامي 
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  .لازمة برقراري عدالت اجتماعي در همة ابعاد آن در جامعه، حركت آحاد جامعه براي تحقق بعد اجتماعي توحيد عبادي است .درست است 1گزينه  .71
 دانشگاهي ديني پيش 25صفحة 

  »الم اعهد اليكم يا بني آدم ان لا تعبدوا الشيطان انهّ لكم عدو مبين«: فرمايد كريم مي قرآن .درست است 4گزينه  .72
 دانشگاهي ديني پيش 32صفحة 

نامند، حسن فاعلي به طور طبيعي حسن فعلي  مي» حسن فعلي«و شرط دوم را » حسن فاعلي«در انجام هر عمل شرط اول را  .درست است 2گزينه  .73
  .آورد را به دنبال مي

 دانشگاهي ديني پيش 33حة صف
  »هو الذّي يحيي و يميت فاذا قضي امراً فانّما يقول له كن فيكون«: فرمايد قرآن كريم مي .درست است 3گزينه  .74

 دانشگاهي ديني پيش 43صفحة 
. كند سخن يا بحث انكار ميحتي كسي كه آن را در . بيند يابد و مي اختيار يك حقيقت وجداني است و هر كس آن را در خود مي .درست است 1گزينه  .75

  .برد در عمل از قدرت اختيار خود بهره مي
  دانشگاهي ديني پيش 44صفحة 

 
  
  
 

  .ترين اعتقاد الهيون و پيروان پيامبران الهي اعتقاد به توحيد و دوري از شرك است مهم .درست است 1گزينه  .51
دارند كه خداشناسي اختراع طبقة فقرا  اي ساده انديش را از خدا و مذهب دورسازند اظهار مي بعضي از منكرين خدا براي اين كه عده .درست است 4گزينه  .52

كمبود  و محرومين براي محدود ساختن قدرتمندان است اينجا به خطر فكري انسان اشاره ندارد اما بقيه موارد در سايه خطر فكري و ناتواني فكري و
 . اند ها فاصله گرفته ات، فريب اظهارات بي اساس را خورده و از محور حقيقت فرهنگمعلوم

 .وحدت و هماهنگي و يكپارچگي در جهان هستي بيانگر حاكم بودن ارادة واحد بر عوامل هستي است .درست است 3گزينه  .53
  :باشد سم ميتوحيدي كه به معناي يكتايي و واحد بودن خداوند است، بر دو ق .درست است 3گزينه  .54

 توحيد عملي  - 2توحيد نظري  - 1
شرك نظري اين است كه عقيدة ما دربارة خدا به عنوان مبدأ هستي خارج از محور توحيد باشد يعني به يگانگي خدا باور نداشته  .درست است 2گزينه  .55

 . پس شرك نظري شناخت نادرست در مورد خداوند است. باشيم
 . باشد اي جز نقص ندارد و نياز از مصاديق آن مي چشمهعدالتي سر بي .درست است 1گزينه  .56
  . محدود بودن علم بشر در مقابل اسرار بيكران طبيعت اشاره دارد .درست است 1گزينه  .57
 . دارد كمال بازمي دهد و او را از رشد و خوگرفتن به زندگي بي دردسر و بدون دغدغه روح انسان را به تدريج به سوي رخوت و انحطاط سوق مي. درست است 4گزينه  .58
كند تا از اين طريق به كمال  ها گرفتار مي ها و دشواري دارد، به سختي در تعاليم ديني آمده است كه خداوند بندگاني را كه دوست مي .درست است 3گزينه  .59

 . وجودي خويش نائل شوند
 . اي براي عمل خواهد بود علم همراه با ايمان پشتوانه .درست است 1گزينه  .60
 .انسان است» دل«شود و جايگاه آن  شود كه جايگاه آن ذهن انسان است در صورتي كه باور قلبي، ايمان ناميده مي اعتقاد عقلي، علم ناميده مي. درست است 4گزينه  .61
 . تر باشد، ايمان به آن نيز از قدرت و نيروي بيشتري برخوردار خواهد بود آوريم، هر چه با عظمت چيزي كه به آن ايمان مي .درست است 1گزينه  .62
 . باشند تعليم و تربيت و تهذيب نفس، وسيلة رستگاري و كمال و سعادت انسان مي .درست است 3گزينه  .63
 . كند و عمل در رفتار ظهور پيدا مي. ي خود گام بردارد، در ايمان و معرفت قلبي مؤثر استها هر چه انسان در جهت افزايش آگاهي .درست است 1گزينه  .64
 . دهد گردد، بلكه به صورت ديگري حيات خود را ادامه مي انسان پس از مرگ يك باره نيست و نابود نمي .درست است 4گزينه  .65
زيرا نظام حاكم بر جهان، متكي بر علم و حكمت . ون حساب و كتاب نيستدر مكتب آسماني هيچ امري در دستگاه آفرينش بد .درست است 2گزينه  .66

 . بيكران خداوندي است
 . هاي خويش را پس دهد در بينش الهي، سرانجام هركسي در دادگاه عدل خداوندي به محاكمه باز ايستد و حساب كرده .درست است 2گزينه  .67
 . شوند شوند، فطرت الهي ناميده مي اب ميرفتارهايي كه از سرچشمة واحدي سير .درست است 2گزينه  .68
 . يعني رفتارهاي غيراكتسابي نيستند. باشند رفتارهاي اكتسابي مي... رانندگي، زبان، نوشتن، دوزندگي و : آموزد مانند رفتارهايي كه انسان مي. درست است 2گزينه  .69
 .باشد ي خالص فطري انسان ميآهنگ و اشتياق ذاتي عقل براي شناخت جهان از رفتارها .درست است 3گزينه  .70
ها را خود  آموزد، بلكه آن ها را نمي اند، يعني فرزند انسان يا حيوان، آن رفتارهايي غريزي در كنار رفتارهاي بازتابي هر دو غيراكتسابي .درست است 1گزينه  .71

 . آورد، حيوان برخلاف رفتارهاي بازتابي به رفتارهاي غريزي خود آگاهي دارد به دنيا مي
 . گيرد انسان صورت مي  در بحث خداجويي، جستجوي انسان از خدا، از عالم درون و روان .درست است 4گزينه  .72
 .ها، فطري بودن خداجويي است پيروزترين طرح براي مدل خداگرايي انسان .درست است 2گزينه  .73
 . باشد، است جودي ثابت كه همان خدا ميبا وجود عدم ثبات و متغير بودن انسان، انسان معمولاً دنبال و .درست است 3گزينه  .74
در اين عالم پر شر و شوري كه در درون انسان است، قواي گوناگوني وجود دارد كه از آن جمله يكي قوة شناخت و ادراك و تعقلّ  .درست است 1گزينه  .75

  . يابي به مفاهيم كليّ است در نوردد و نتيجة آن دست ها و وقايع عالم خارج از خويش را بخشد تا مرزهاي مشخص پديده اين قوه به او امكان مي. است
 
  

  گرامر و واژگان: بخش اول 
 

  .باشد صحيح مي ”different from“موردنظر است و با توجه به مفهوم جمله ) افعال دو قسمتي( two-word verbsكاربرد  .درست است 4گزينه  .76
  . بكار رفته است becauseبه معني  sinceكلمه  .درست است 2گزينه  .77
  . كند تغيير پيدا مي not toو در صورتي كه منفي باشد به  toدر تبديل جملات امري اگر فعل امر در وسط جمله مثبت باشد به  .درست است 4گزينه  .78
صورت  شود و مانند ساير حروف اضافه فعل بعد از آن به در پاسخ به بيان چگونگي و كيفيت كار بكار برده مي byحرف اضافه  .درست است 1گزينه  .79

  . شود دار بكار برده مي ingاسم مصدر يعني فعل 
و لذا قسمت كند  باشد كه جمله دوم را كامل مي مي  ”which were written“حالت كوتاه شدة شبه جملة وصفي  written .درست است 2گزينه  .80

  . دهد اول يك جمله نيست بلكه تركيب دو قسمت به ساختار جمله معني و مفهوم مي
  . ها هيچگونه جزئياتي راجع به مسابقه ندادند آن .درست است 3گزينه  .81

 سرگرمي  ) 4  جزئيات  ) 3  درجه ) 2  ضرر ، زيان ) 1
  .اتفاق افتاد تراژدي صرفاً دقايقي بعد از برخاستن هواپيما .درست است 1گزينه  .82

 جدا كردن ) 4  اذيت كردن ) 3  اطلاع دادن ) 2  اتفاق افتادن) 1
  . براي به دست آوردن شغل هيچ شكي در ذهنش وجود نداشت .درست است 3گزينه  .83

 حادثه ) 4  ذهن، فكر ) 3  نقش ) 2  گام، مرحله) 1

 هاي دينياقليتفرهنگ و معارف 

 زبان انگليسي
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  . بيني افزايش در ميزان بارندگي كردند ها پيش آن .درست است 1گزينه  .84
    تعقيب كردن) 2    شگويي كردنپي) 1
 زنده ماندن ) 4    جاي چيزي را مشخص كردن) 3

  . شما بايد در همه زمانها از شيوه صحيح پيروي نماييد .درست است 2گزينه  .85
   شكل) 4  تأثير ) 3  شيوه، روش ) 2  طرز ايستادن ) 1

  . ما بايد بررسي كنيم كه در واقع محصولات چگونه مصرف خواهند شد .درست است 2گزينه  .86
 خاطر آوردن به) 4  تعليم دادن ) 3  تحقيق كردن) 2  توقع داشتن ) 1

  . هاي آفريقا راهنمايي كنند تعدادي از افراد بودند كه توانستند ما را در جنگل .درست است 4گزينه  .87
  ها  جنگل) 4  ها  مفصل) 3  اشياء ) 2  ها كانال) 1

  . دوست دارم خودم را با چيزهاي زيبايي احاطه كنم .درست است 4گزينه  .88
  احاطه كردن) 4  كامل كردن) 3  گيج كردن ) 2  ايجاد كردن ) 1

  . احتمالش كم است كه ما به فينال برسيم .درست است 3گزينه  .89
 بيني  پيش) 4  احتمال ) 3  فوريت) 2  خلاصه متن ) 1

  . نياز به يافتن سطح صافي داريد تا بتوانيد روي آن كار كنيد شما .درست است 1گزينه  .90
  تك، تكي) 4  عميق ) 3  ارزان ) 2  صاف، مسطح ) 1

  . باشد از نظرم او اساساً شخص خوبي مي .درست است 4گزينه  .91
  اساساً) 4  ارزان ) 3  سرانجام ) 2  شفاهاً ) 1

  كلوزتست: بخش دوم
اند كه بالغين و كودكان سالم امكان دارد روزي دارويي مصرف كنند تا عملكرد هوشي و ذهني  يني كردهب بعضي دانشمندان پيش .درست است 3گزينه  .92

  . خود را تقويت كنند
 اطمينان ) 4  عملكرد) 3  هدايت ) 2  اهميت ) 1

  . اي متداول شودگروه تحقيق پيشنهاد كرده است كه چنين دارويي در پنج سال ديگر امكان دارد مانند قهوه و چ .درست است 3گزينه  .93
 ارتباط برقرار كردن) 4  پيشنهاد كردن) 3  احاطه كردن ) 2  حمايت كردن) 1

  . ترجمه در بالا داده شده است .درست است 1گزينه  .94
 توسط) 4  براي ) 3  راجع به  ) 2  در مدت ) 1

  .  كنند اين داروها سوالات منطقي و اخلاقي مهمي را مطرح مي .درست است 2گزينه  .95
 قبلي ) 4  عصبي ) 3  جدي، مهم ) 2  مضطرب ) 1

  .احتمالاً دشوار است تصميم گرفت كه در كجا مكمل غذايي در يك آزمايش دارويي نامناسب است .درست است 2گزينه  .96
  تنهايي به) 4  اجتماعي ) 3  احتمالاً) 2  با آرامش) 1

  درك مطلب: بخش سوم
  ................. . كودكان در متن  .درست است 4گزينه  .97

  دوست ندارند تصوير بكشند) 2    مند نيستند هاي كلاسي علاقه به فعاليت )1
  اند هنوز مدرسه رفتن را شروع نكرده) 4    اي ندارند از خود عقيده) 3

  ................. .تواند آنچه را كه انجام داده است ارزيابي و توصيف نمايد  كودك مي .درست است 1گزينه  .98
  كار برده است هايي به به شرط اينكه او بداند چه رنگ) 2  سؤالاتي راجع به كارش پرسيده شودكه از او  در صورتي) 1
  با يادگيري نظر معلم راجع به آن) 4  آميزي نمايند هنگامي كه مجازند تصاوير را رنگ) 3

  ................. .گفتن به كودك كه كارش چقدر با ارزش و مهم است  .درست است 4گزينه  .99
  . دهد كه سطح دشواري كارها را افزايش بخشد به معلم اجازه مي) 2    كند رد كارش او را خوشحال نميدر مو) 1
 تر شود تر و خلاق كند كه مطمئن وي را تشويق مي) 4  ها شركت نمايد كند در فعاليت كودك را تشويق مي) 3

  ............... . در آخر متن از نظر معني برابر است با   securityكلمه  .درست است 3گزينه  .100
 فقر) 4  سلامت، امنيت) 3  استراتژي ) 2  تنوع ) 1

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 .درست است 2گزينه  .101

 .در خم ساده هيچ دو نقطه آن برهم منطبق نيست مگر ابتدا و انتهاي آن، كه در اين صورت خم ساده بسته است

 .استدرست  2گزينه  .102

)hمساحت ذوزنقه اصلي برابر  ) h 
1 15 21 aالاضلاع برابر مساحت متوازي 182 .h h 9   

aپس   نسبت مطلوب  9


15 9 2
9 3  

  .درست است 4گزينه  .103

hالزاويه در مثلث قائم   2 2 211 7 72   
hپس ارتفاع ذوزنقه  6 Sو مساحت آن  2   3 2 23 69 2     

 .درست است 4گزينه  .104

3زده مساحت سايه
  .واحد است 8مساحت مربع سوم به ضلع  4

Sپس    
3 64 484   

  

 رياضيات
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A

C
DB

D

BA

C D
Mx

 .درست است 4گزينه  .105

واحد است محيط دايره محاطي  48در چهارضلعي محيطي، مجموع دو ضلع غيرمجاور برابر مجموع دو ضلع ديگر است، پس محيط چهارضلعي 

/ /R 2 3 14 15 Rپس  7 
5
Sمساحت چهارضلعي برابر مجموع چهار مثلث به قاعده اضلاع آن است پس . است 2    

1 5 48 62 2  است.  

 .درست است 3گزينه  .106

DBبنابر خاصيت نيمساز داريم  AB

DC AC
 

5
9   

DB


5
12 DBپس  14 

3
7
  همچنين در نيمساز خارجيD B AB

D C AC


 


5
9   

Dپس  B


5
12 Dپس  4 B 15  در نتيجهDD 

135
7   

 .درست است 1گزينه  .107

MD.MCدر رابطه طولي دايره داريم  MB.MA   
(x ) x     7 7 4 14 7 8    

xپس  1  

 .درست است 4گزينه  .108

  .ها تصادفي عابرين چند خيابان اصلي استباشد در بين گزينهطور تصادفي بهتر است افراد زير مجموعه به. بندي افراد استبهترين روش پرسش بدون دسته
 .درست است 4گزينه  .109

b a
R

n

 
  

58 31 ,هاي پايين كرانه 39 , , , , ,...31 34 37 4 43 46 باز صورت نيمپس بازه دسته پنجم به[ , )43  .است 46

 .درست است 3گزينه  .110

ifها است اني مطلق بر مجموع فراوانيفراواني نسبي برابر نسبت فراو

n


18
.صورت درصد بيان كنيمبه 75 

18 1 2475     

 .درست است 1گزينه  .111

nAرشد جمعيت ساليانه  a( r) 1  با مفروضاتn
/a a( )2 1 2  در رابطهn

/( ) 1 2 2  گيريم طرفين لگاريتم مياز/n log log1 2 2 ،
/

/ /

log
n

log
  

3 12 351 2 86
 

   
  

 .درست است 3گزينه  .112

/ /

/ /

log log log
log

log log log

 
    



24 2 3
24 2 2 2
18 18 3 2

2 2 2

3 3 1 25 4 25 17
2 5 1 3 5 142

  

 .درست است 4گزينه  .113

  ها محاسبه شودنويسيم نقطه تلاقي آنمي 2معادله نمايي هر دو تابع را در پايه 
x x

x x

y
x x x

y ( )

 

 

        
 



1 2 2

3 7 7 3

4 2
2 2 7 3 11 22

   

)Aنقطة تلاقي  , )1 )فاصله آن تا نقطه  16 , )7 برابر  1 64 225   .است 17
 .درست است 1گزينه  .114

36ترتيب دقيقه به 6هاي ساعت شمار و دقيقه شمار در مدت عقربه   و3  برابر 2كنند زاويه بين دو عقربه در لحظه درست ساعت درجه طي مي

6 ترتيب دقيقه به 24درجه است پس زاويه طي شده توسط اين دو عقربه در زمان    
2436 1446


و   
243 126


  

)پس زاويه مطلوب  )  144 12 6 72 درجه است. 

 .درست است 4گزينه  .115

yدورة تناوب تابع . كندها را قطع مي xبار محور  2تابع سينوسي در هر دوره تناوب  sin( x )


  1 3 2برابر  2
ها را  xالزاماً نمودار آن محور . است 3

در  3 2   .كندنقطه قطع مي 6
 .درست است 4گزينه  .116

A B A (B ) A B B A B A                
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np

A

d

A

 .درست است 3گزينه  .117

  .شودرابطه بازتابي و تقارن به سهولت بيان مي
  رابطه ترايايي را آزمون كنيم

(a c)R(b d) (c a)(d b)

(a , b)R(c , d) , (c , d)R(e , f ) (a , b)R(e , f )

(a c)(b d)
(a e)(b f )

(c e)(d f )

     


  
      








   

  .پيدا است كه گزاره شرطي فوق ممكن است هميشه درست نباشد يعني هم ارزي نيست
 .درست است 1گزينه  .118

|تابع شامل  x |   .در دو حالت بررسي شود 
x y

x y x , y
x y

x y
x y x , y

x y

    
 

    
 

1 1

1 1

 

 
   

xدر نتيجه 
f (x)

| x |
 


1

1
  

 .درست است 1گزينه  .119

( cos x ) cos x cos x

k
x k x

       
  

    

2 2 22 2 1 1 2 2 1 4

4 2 4 8

  
  

 .درست است 1گزينه  .120

  .كنيمضرب ميها را تبديل به حاصلتفاضل كسينوس

x x

sin x sin x sin x
lim lim ( )

x sin x x 


     

2 2 22 2 2 4
 

  

 .درست است 2گزينه  .121

yهريك از دو تابع  | x | 1  وy | x | fنيمم تابع مي. كنيمرا در يك دستگاه محورهاي مختصات رسم مي 2 (x)  با توجه به شكل در نقطةA است.  
y x

A y y
y x

 
     

2 23 21 3    

 .درست است 4گزينه  .122

[x]آنگاه  xدانيم اگر مي [ x]      
[x]آنگاه  xاگر  [ x]   1  پس تابعg(x) شودخلاصه مي.  

x
g(x)

x

 
  

1 
 

  .ثابت است پس همواره پيوسته است تعداد نقاط ناپيوسته آن صفر است gيعني تابع  

 .درست است 3گزينه  .123

x

sin x
lim

x


2


 و

x

x
lim

x

  
 

 
1 1 1 1

1 1
  بنابر قضيه فشردگي حدg(x)  وقتيx   برابر صفر است. 

 .درست است 1گزينه  .124

yمعادله مفروض محل تلاقي نمودارهاي دو تابع  x yو  3 x 1  است با رسم شكل هر دو تابع فقط در يك نقطه متقاطع هستند با توجه به
fاينكه  ( ).f ( ) ( )  1 2 1 6    

]يك نقطه تلاقي دربارة  , ]1    .است 2
  

 .درست است 2گزينه  .125

)pنقطة , , )1 2 AP.روي خط مفروض است 3 n
d

| n |



 

   

  

d AP : ( , , ) AP n : ( , , )
 

       
 

144 64 484 692 346 1 7 2 12 8 2279 1 4 14
     
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 .درست است 3گزينه  .126

x)صورت معادله كلي صفحه گذرا به y ) ( x z)     2 3 3  گذرا بر نقطه مفروض. است( ) ( )     5 4 3 15 7    در نتيجـه 11 
xو معادله صفحه مطلوب  y z  14 22 33  

 .درست است 2گزينه  .127

  فرم استاندارد بيضي نوشته شود
(x ) (y )

(x ) (y )
a , b , c

   

 
     

2 2

2 2
2 2 2

8 1 3 2 12
1 2 3 11 43 4 2 4

2

    

                          : در نتيجه
c

a


1
4


  

 .درست است 3گزينه  .128

)برابر  Nهاي عدد تعداد مقسوم عليه )( )  1 Nهايو تعداد مقسوم 1   2 22 )برابر  336 ) ( )  1 است به فرض  1

( ) ( ) ( ) ( )       1 1 1 1 پس 14   صورت به Nپس كوچكترين عدد  2حداقل برابر  و  و مقادير  7
   5 22 3 32 9 288   

 .درست است 3گزينه  .129

(a , b) D a a D , b b D , (a , b ) , M a b D           1   
  پس خواهيم داشت

a b a b              26 2184 84 1 84 3 28 4 21 7 12    
aكوچكترين مقدار  b    برابر 7 12   در نتيجه  19

  a b   19 26 494  

 .درست است 4گزينه  .130

بر  2پادتقارن نيست مثلاً . پذير نيستبخش 6بر  2پذير است ولي بخش 2بر 6متقارن نيست مثلاً . پذير استبازتابي است زيرا هر عدد بر خودش بخش
2 پذير آنگاه بخش2  پذير ولي بخش 2بر 2  .همچنين ترايايي نيست 2

 
 

 .درست است 2گزينه  .131

tچهارثانية سوم از  s tتا  8 s12 است .  
x cm cm cm

v ( )
t s s s

 
   
 1

2 12 8 212 8 4
  = چهارثانيه سومسرعت متوسط در  

tچهار ثانية ششم از s 2 تاt s   .است24
x cm cm cm

v ( )
t s s s

 
   
 2

3 28 2 1
24 2 4 2



  سرعت متوسط در چهارثانيه ششم = 

v

v
 1

2

2 41
2

  

 .درست است 4گزينه  .132

 . برابر خواهد شد 4جايي  اگر زمان اثر نيرو، دو برابر شود، اندازة جابه. ها صفر است شتاب اين دو جسم با هم برابر و سرعت اولية آن

 .درست است 1گزينه  .133

/

dr
V i ( t ) j

dt

t s v i j

dv
a a j

dt

    

   

   

15 1 2

5 15 15

1

  
 
 

   

   

t/شود كه در لحظه  ملاحظه مي s 5 محورهاي مختصات است و با جهت محور ، جهت سرعت، در جهت نيمساز ربع اولx  سازد  درجه مي 45زاوية
aو 
  هم در جهتj


است، پس اين دو بردار با هم زاوية      45 9 135 سازند مي.  

  

  فيزيك
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 .درست است 1گزينه  .134
  :خواهيم داشتاگر نقطة پرتاب را مبدأ مختصات فرض كنيم، 

y

y

y y y ( )m m

m m
v v sin ( )

s s

y gt v t t t t t t t t s

Δ = − = − − = −

= θ = × =

Δ = − +  − = − +  − + + =  − − =  =2 2 2 2

12 12
225 2 252

1 12 5 25 5 25 12 5 24 82



 



  

   

 

x

x

m m
v v cos ( )

s s
x v t ( )m m

r x i yj i j

= ° = × =

Δ = = × =

Δ = Δ + Δ = −

245 25 2 252
25 8 2

2 12



 
    

  

   

 .درست است 3گزينه  .135

t s
A A A Ay y gt v t y [ ( ) ( )]m ( )m m==  = − + ⎯⎯⎯→ = − + = − + =32 21 5 3 3 3 45 9 452     

t s
B B B B B

B
B

B

B B B B

m
y gt v t ( ) ( ) v ( ) v v

s
t s y ( )m m

y t t
t s y ( )m m

y y y ( )m m | y | m

=Δ = − + ⎯⎯⎯→ − = − +  − = − +  = −

=  = − − + =
= − − +   =  = − − + =

Δ = − = − = −  Δ =

32 2

12
2

2 1

1 45 135 5 3 3 9 45 3 152
1 5 15 135 1155 15 135 2 2 3 135 85

85 115 3 3

   

 
 

   

 .درست است 3گزينه  .136

 

t ( )s s a V a V ( )
x at V t

t ( )s s a V a V ( )

m
a

s( ) , ( )
m

V
s

Δ = − =  = × +  + =Δ = +  
Δ = − =  + = × +  + =


 = 
 =

12

2

2

12 2 24 4 2 12 11 2
12 4 4 24 32 16 4 2 14 22

2
1 2

1

 


 









   

tثانية سوم از 2 s= tتا 4 s=   :است، پس 6
m m

t s V ( )
s sV at V
m m

t s V ( )
s s

V V m m
V V ( )

s s

 =  = × + == +  
 =  = × + =


+ +=  = =

1 1

2 2

1 2

4 2 4 1 18

6 2 6 1 22

18 22 22 2









   

با ) دنبالة عددي(، تشكيل يك تصاعد عددي tهاي زماني يكسان  هاي متوالي در بازه ، تغيير مكانaدر حركت راست خط با شتاب ثابت: روش ديگر* 
at)قدر نسبت   :توان نوشت پس مي. دهند را مي2(

x x x x at x x m

x m m
V V ( )

t s s

Δ − Δ = Δ − Δ =  Δ − = −  Δ =
Δ=  = =
Δ

2
3 2 2 1 3 3

3

32 32 24 4
4 22


 

   

 .درست است 1گزينه  .137
x بار عوض  پيوسته رو به افزايش است، پس جهت سرعت عوض نشده ولي در اين فاصله تقعر منحني يك بار عوض شده است، پس جهت شتاب يك

  . شده است
 .درست است 3گزينه  .138

s max s / / /f mg cos ( )N N= μ θ = × × × =8 2 1 8 12 8     
/mg sin ( )N Nθ = × × =2 1 6 12     

sچون  maxf mgsin> θ ماند و برايند نيروهاي وارد بر جسم صفر است و به همين دليل، بزرگي نيرويي كه  است، پس جسم روي سطح ثابت مي
R                                         .كند، برابر اندازة وزن جسم است سطح شيبدار به جسم وارد مي mg ( )N N= = × =2 1 2   
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 .درست است 4گزينه  .139
|بناميم، اندازة تغيير سرعت جسم در مدت نيم دوره، برابر  Vاگر بزرگي سرعت خطي جسم را v | vΔ =1   : پس. است 2

| v | v V
| a |

t TT

Δ
= = =

Δ
1

1
2 41
2

   

|اندازة تغيير سرعت خطي جسم در مدت ربع دوره، برابر  V | VΔ =2   : پس. است 2
| v | | a |V V

| a |
t T | a |T

Δ
= = =  = =

Δ
2 1

2
2

2 4 2 4 2
1 24 2
4

  

 .درست است 2گزينه  .140

Fبزرگي كشش نخ برابر با نصف بزرگي نيروي 


  : توان نوشت مي m1اگر جهت مثبت به طرف بالا اختيار شود، براي وزنة . خواهد شد N15يعني  

/ /
m m

T m g m a a a | a |
s s

− =  − =  = −  =1 1 1 1 1 12 215 2 2 2 5 2 5   

  . ، رو به پايين استm1ايم، علامت منفي شتاب معرف آن است كه جهت شتاب وزنة هچون جهت مثبت را به طرف بالا گرفت
 .درست است 4گزينه  .141

  . شود mgاندازة مؤلفة عمودي كشش نخ كه موازي ديوار است، بايد برابر 
mg

T cos mg T
cos

L mg mg L R
cos T

L LL R
L R

θ =  =
θ

+θ =  = =
+

+

2 2

2 2
2 2

   

 .درست است 1گزينه  .142

s sFsin f mg Fsin Fcos mg

mg
Fsin Fcos mg F

sin cos

θ + =  θ + μ θ =

 θ + θ =  =
θ + θ

3
3 3

3

   

θرا حساب كرد و اين كمينه به ازاي  Fتوان كمينة  ، مي θبا توجه به زاوية مناسب  = °6  است، زيرا براي اينكهF  ،كمينه باشد، بايد مخرج كسر

sinيعني cosθ + θ3
fباشد كه براي اين منظور لازم است مشتق اول تابع، بيشينه مقدار را داشته 3 ( ) (sin cos )θ = θ + θ3

، برابر صفر 3

  :باشد، لذا خواهيم داشت

min

f ( ) sin cos f ( ) cos sin sin cos tan tan

mg mg
F mg

′θ = θ + θ  θ = θ − θ =  θ = θ  θ = = = °

 θ = ° = = =
+ ×

3 3 3 3 3 63 3 3 3
36 23 3 1 2 3

2 3 2 3

 


   

 .درست است 4گزينه  .143
xاگر معادلة مكان ـ زمان نوسانگر را  Asin t= ω فرض كنيم، خواهيم داشت :  

x sin t= ω2   

/

/

t s

/ /

/ / /

t s sin( ) sin sin

rad
x sin t

s

a A sin t a sin t

a sin t a sin

m
a | a |

s

=

π=  − = ω×  ω = − =

π
 ω =  ω = π  = π

= − ω ω  = − × π π

ππ =  = − π ⎯⎯⎯→ = −

 = − × = −  =

2 2

1
2 6

2

7 7 7 1 71 224 24 24 2 6
7 7 4 2 424 6

2 16 4

41 3 2 4 3 2 6
33 2 1 6 3 1 6 32

 

 


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 .درست است 1گزينه  .144

/

/

m g kg

A cm A cm m

= =
=  = =
1 1

2 4 2 2
  

 
   

fپس . دهد نوسان كامل انجام مي 5دهد بنابراين در هر ثانيه  نوسان كامل انجام مي 1ثانيه  2در هر  Hz=   .است 5

 rad
f

s
ω = π = π2 1   

/ / max

max max / /

m
x Asin t x sin a A sin t a ( ) sin t a sin t | a |

s

| F | m | a | ( )N N

= ω  = π = − ω ω  = − π π  = − π π  = π

= = π = π

2 2 2 2
2

2 2

2 1 2 1 1 2 1 2

1 2 2

       

 
  

 .درست است 2گزينه  .145

/ / /

/

/ /

/ /

/ / /

/
/

rad
V A cos t s

A A( ) A m

x Asin t x sin t

t s x ( sin )m m

t s x ( sin )m m

x x x [ ( )]m m

x m m
v ( )

t s s

ω = π= ω ω  
 ω = π  π = π  =

= ω  = π
π=  = =

π=  = = −

Δ = − = − − = −
−Δ= = = − 

Δ −

1 1

2 2

2 1

1

2 1 2 2
2 1

1 12 16 6
7 72 16 6

1 1 2
2 27 1

6 6



    
  

   
 

   
 

     
 



 

/
m

| v |
s

= 2

   

 .درست است 3گزينه  .146
 

max /

/

max max / / /

e / /

cm m
| V |

s s
m g kg

E K mV ( ) J J mJ

K E U ( )mJ mJ

= =

= =

= = = × = =

= − = − =

2 2

2 2

5 5
1 1 5 2 1 12 2

1 5 5

 

  

     

 

  

 .درست است 2گزينه  .147

2اي كه مكان  در لحظه
2دامنه باشد، سرعت هم  2

1سرعت بيشينه است بنابراين انرژي جنبشي  2
1انرژي جنبشي بيشينه است پس  2

انرژي  2

  :توان نوشت باشد و يا مي مكانيكي نيز مي

AK A X X K
( ) ( ) K E

E A E AA

−= = −  = − = − =  =
2 2 2 2

2

2
1 1 121 1 1 2 2 2   

 .درست است 1گزينه  .148
 و آزمايشگاه) 2(طبق توضيح داده شده در متن كتاب درسي فيزيك 

 .درست است 4گزينه  .149

m V ( )kg kg g−= ρ = × × = =31 2 1 2 2         
g2يا  kg2ليتر آب برابر  2جرم    است .  

/Q mc ( )J J kJ | Q | kJ= Δθ = × − = − = −  =2 4 2 4 24 168 168 168        

 .درست است 1گزينه  .150

V V
P R ( )

R P

×=  = = Ω = Ω
2 2 22 22 1214

 
 

  

 .درست است 3گزينه  .151
حال اگر . تواند خنثي يا داراي بار مثبت باشند شوند، هر كدام مي مي Aكه جذب  Cو  Bهاي   پس گلوله. كند جسم باردار، جسم خنثي را هم جذب مي

  . كنند يكي از اينها مثبت و ديگري خنثي باشد، يكديگر را جذب مي
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Vε =1 24
r = Ω1 6 Ω3 Vε =2 8

r = Ω2 6

I1 I2
I3

 .درست است 4گزينه  .152
حال اگر از . بگذرد و جهت جريان به سمت چپ باشد A4ق قاعدة گره، بايد شدت جريان از شاخة سومي كه جريان در آن مشخص نشده است، طب

  : برويم، خواهيم داشت Mبه سمت  Nنقطة 
N M

N M

V I r I I r I V

V ( ) ( ) ( ) ( ) V

− ε − − − − + ε =
 − − − − − + =

3 3 3 3 1 1 1 15 5
12 4 1 5 4 5 6 1 6 12   

N M N MV V V V V − =  − =6 6   
 .درست است 2گزينه  .153

Rدر اين مدار، وقتي كه. باشد rبرابر  TRدر چنين مداري، بيشينة توان مفيد در حالتي است كه  =   ،استTR r= = Ω2باشد و از آن به بعد  مي
  . يابد نهايت، توان مفيد مولد، پيوسته كاهش مي ، از صفر تا بيRشود، بنابراين با افزايش  مي rبزرگتر از  R ،TRبا افزايش

 .درست است 3گزينه  .154
برابر مساحت كرة كوچك است، لذا چگالي سطحي آن  4بار كرة بزرگتر، در نهايت دو برابر بار كرة كوچكتر خواهد شد ولي به دليل اينكه مساحت آن 

 . شود كوچك مي نصف چگالي سطحي كرة

 .درست است 4گزينه  .155
  :فرض كنيم و در حلقة سمت چپ قانون ولتاژهاي كيرشهف را بنويسيم خواهيم داشت Iرا  Ω4اگر شدت جريان عبوري از مقاومت 

/I I I Aε − + ε =  − + =  =2 14 12 4 6 4 5    
 .درست است 1گزينه  .156

  : توان نوشت طبق قاعدة حلقه، مي
I I r I I

I r I I I

ε − − = − − = 
 ε − + = − + = 

1 3 1 1 3 1
2 2 2 3 2 3

3 24 3 6
3 8 6 3

 
 

   

I2  ،Iاگر به جاي  I−1   : قرار دهيم، خواهيم داشت 3
I I I I

(I I ) I I I

− − = − − = 
 − − + = + − = 

3 1 3 1
1 3 3 3 1

24 3 6 24 3 6
8 6 3 8 9 6

 
 

  

  : اگر طرفين اين دو رابطه را از هم كم كنيم، خواهيم داشت

I I I A V RI ( )V V− =  =  =  = = × =3 3 3
4 416 12 16 12 3 43 3   

 .درست است 1گزينه  .157
  .باشد) رو به بالا(اندازه با وزن ذره و در خلاف جهت آن  بايد نيروي مغناطيسي هم

Min / / MinBqvsin mg B B Tθ= ° − −θ = ⎯⎯⎯→ × × × × = × ×  =9 6 35 1 4 1 2 1 1 1              
 .شود دستور دست راست مشخص ميجهت ميدان هم با توجه به 

 .درست است 1گزينه  .158
cm/، برابر )Aفاصلة هر سيم تا نقطة (ها  الساقين است پس طول هر يك از ساق الزاويه متساوي مثلث قائم m=2 2  اگر ميدان مغناطيسي . است

  :بناميم، خواهيم داشت B2و  B1ترتيب  به Aدر نقطة  I2و   I1هاي  حاصل از هر يك از جريان

/

I
B ( )T T B T

r

−
− − −× ×= × = = ×  = ×

7
7 5 51

1 2
1

2 1 82 1 8 1 6 12
  
 

   

B1


B2و  


  : ها برابر است با باشند بنابراين بزرگي برايند آن بر هم عمود مي Aدر نقطة  

B B B B T T G− −= +  = × = =2 2 5 4
1 2 1 1 1 1     

 .درست است 2گزينه  .159

/r cm m= =1 1   
  : فرض كنيم، خواهيم داشتB2و بزرگي ميدان حاصل از جريان حلقه را B1اگر در مركز حلقه، بزرگي ميدان حاصل از جريان سيم راست را 

/

/

I
B ( )T T

r

I
B ( )T T

r

−
− −

−
− −

× ×= × = =

× × ×= π× = = ×

7
7 4

1

7
7 4

2

2 1 52 1 11
2 3 1 52 1 3 11

 
 

 
 

   

B1هر دو بردار


B2و


  :سو هستند، لذا بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز حلقه برابر است با در مركز حلقه، درون
                TB B B T−= + = × 4

1 2 4 1  
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 .درست است 3گزينه  .160

/ /
kV V

E
m m

= = × 31 5 1 5 1    

B E B E B EF F F F | F | | F | | q | VBsin | q | E θ= °+ =  = −  =  θ = ⎯⎯⎯→9     
   

/

E m m
B | q | V E | q | V ( )

B s s
=  = = =15 3754

  


   

   
  
  

     . ، درست است1صورت بيان شده در گزينة  ها از الكترون، به زيرا، بر پاية اصل آفبا، ترتيب درست پرشدن زيرلايه .درست است 1گزينه  .161
ي، جزو ابزارهاي مطالعة يونانيان باستان نبوده است و از ديدگاه تالس، تنها آب، عنصر اصلي سازندة كاينات لمزيرا، تجربيات ع .درست است 4گزينه  .162

  . دان شكاك، رابرت بويل بوده است نده كتاب شيميبوده است و نويس
برابر )جز اكسيژن  به(گروه  بالاترين عدد اكسايش عنصرهاي اين. وجود دارند )PoوTe(فلز  زيرا، در اين گروه دو عنصر شبه .درست است 1گزينه  .163

  . هاي آلي وجود دارند در تركيب Sو  Oاست و عنصرهاي  np4صورت  ها به آخرين زيرلاية آن. است 6+
صورت  از اين رو، ترتيب الكترونگاتيوي عنصرهاي داده شده به. زيرا، كاهش خاصيت نافلزي به مفهوم كاهش الكترونگاتيوي است .درست است 4گزينه  .164

O S Se> >8 16   . يابد ها در يك گروه جدول تناوبي دارند و با افزايش عدد اتمي، الكترونگاتيوي كاهش مي اين عنصر. است 34
dزيرا، آرايش الكتروني اتم اين عنصر به  .درست است 4گزينه  .165 s5 24 هاي لاية  ونشود و پنج الكترون جفت نشده دارد و شمار الكتر ختم مي 5

  .نيستبرابر ) 5(هاي الكتروني اشغال شدة آن  با شمار لايه) 7(ظرفيت آن 
Vزيرا در  .درست است 2گزينه  .166 O2   . بيشتر است CrO3و  BaO  ،TiO2هاي اكسيژن در مقايسه با ، شمار اتم5
در نتيجه اين عنصر دو ظرفيتي است و فرمول . باشد XMnO4صورت  بايد به Xزيرا، فرمول شيميايي نمك منگنات عنصر  .درست است 3گزينه  .167

Xصورت  شيميايي فسفات آن، به (PO )3 4   . خواهد بود 2
 . زيرا، انرژي شبكة بلور، با شعاع آنيون و كاتيون رابطة وارونه دارد .درست است 3گزينه  .168
NH)كرومات،  زيرا، فرمول شيميايي آمونيوم دي .درست است 4گزينه  .169 ) Cr O4 2 2 هاي كروم در  هاي هيدروژن به شمار اتم است و نسبت شمار اتم 7

8=آن، برابر   . است 42

  : زيرا، داريم .درست است 2گزينه  .170

/

/

Cu(s) S(s) CuS(s)

Cu : molCu

mol S
S : gS molS

gS

+ →

× =

2
18 2532





   

/دهندة محدودكننده است و در پايان واكنش،  با توجه به ضرايب استوكيومتري، فلز مس واكنش 5  ماند مي  صورت اضافي باقي  مول از گوگرد به .  
  :                     زيرا، داريم .درست است 2گزينه  .171

 
/

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)

molSO gSO
?gSO molAl (SO ) g

molAl (SO ) mol SO

Δ⎯⎯→ +

= × × =

2 4 3 2 3 3
3 3

3 2 4 3
2 4 3 3

3
3 825 61 1


 

  

/ g
= × = × =

54 61 1 916 %   


   بازده درصدي 

 .درست است 4گزينه  .172
  :زيرا داريم .درست است 2گزينه  .173

K SO (aq) BaCl (aq) BaSO (s) KCl(aq)+ → +2 4 2 4 2   

/
mol BaCl mol BaSO g BaSO

?g BaSO g BaCl g BaSO
g BaCl mol BaCl mol BaSO

= × × × × =2 4 4
4 2 4

2 2 4

1 1 233813 11 651 2 8 1 1

  
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  : زيرا، داريم .درست است 1گزينه  .174
NaHCO (s) Na CO (s) H O(g) CO (g)  3 2 3 2 22   

/

NaHCO g.mol

Na CO g.mol

mol NaHCO mol Na CO gNa CO
?gNa CO gNaHCO gNa CO

gNaHCO mol NaHCO mol Na CO









   

1
3

1
2 3

3 2 3 2 3
2 3 3 2 3

3 3 2 3

84
1 6

1 1 1 61 6 384 2 1




 

   

J.gزيرا، ظرفيت گرمايي آب مايع از بخار آب و يخ بالاتر است و يكاي ظرفيت گرمايي ويژه بر حسب كلوين به صورت  .درست است 1گزينه  .175 .K 1  .است 1

  : زيرا، داريم .درست است 2گزينه  .176
cm cm cm cm    32 5 8 8       حجم قطعة آلومينيم  

/

/

/ / /

m m
d g.cm

v cm

m g.cm cm g

q mc T g J.g . C ( C C) J kJ





 

  

  

          

3
3

3 3

1 1

2 7
8

2 7 8 216
216 9 4 25 2 916 2916

   
      

       

  

  . نيستخانگي، يك سامانة منزوي واقعي   زيرا، يخچال .درست است 3گزينه  .177
  :زيرا، براي ذوب شدن يك كيلوگرم يخ، داريم .درست است 4گزينه  .178

/

/

mol H O
?molH O g mol H O

g H O

mol kJ.mol kJ

  

 

2
2 2

2
1

11 55 518
55 5 6 333

  
   

 . نيستها تابع مسير انجام واكنش  و مقدار آناند  حالت هاي تابع Hو  Eهمچنين، 

 .درست است 1گزينه  .179

kJزيرا، انرژي فعالسازي واكنش رفت، برابر  kJ kJ 4 392 8   ،است و براي تشكيل دو مول پيچيدة فعالkJ16 انرژي مورد نياز است.  
 .درست است 3گزينه  .180

  :  زيرا، داريم .درست است 1گزينه  .181
/ g g  1 4 5 52    جرم NOتوليد شده در يك روز  

/

NO / /

mol NO
?molNO g NO mol NO

g NO

V mol L.mol L

 

  1
2

152 17 33
17 3 22 4 388

 
   

Iزيرا، غلظت  .درست است 2گزينه  .182 (s)2 شود نمي، ثابت فرض شده و در رابطة ثابت تعادل، لحاظ . 

 .اند زيرا، هر چهار مطلب بيان شده، درست .درست است 4گزينه  .183

SO            : زيرا، داريم .درست است 3گزينه  .184 (g) SO O (g)3 2 22 2     
[O ]2  [SO ]2  [SO ]3    
   1  پيش از آغاز واكنش  
/1  /2 /8  در لحظة تعادل  

  : توان نوشت از اين رو، مي

 
 
/ /

/
/

mol .L[SO ] [O ]
K mol.L

[SO ] mol .L


 




   

2 3 32
3 12 2

2 2 2 23

2 1 6 25 1
8

 



  

  : زيرا، داريم .درست است 4گزينه  .185

  /
/

PCl PCl (g) Cl (g)

mol
Cl mol.L [PCl ]

L




  

5 3 2
1

2 3
2 12





   

 
 

/ /
/

/

mol.L mol.L
mol.L

PCl

PCl mol.L

 









1 1
1

5
1

5

1 125

4

 


 

   

 / /mol.L L mol  14 2 8    مقدارPCl5  
  




